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Μητροπολίτης Πειραιώς: Η οικογένεια είναι το 
κύτταρο και του Έθνους και της Εκκλησίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς και Φαλήρου κ. 
Σεραφείμ, πραγματοποιήθηκε χθες Κυριακή 18 Μαΐου 2025 στις 19:00 
στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Πειραιώς η 
εορτή λήξης των συναντήσεων των Κέντρων Στηρίξεως Γάμου και 
Οικογένειας – Σχολών Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς και 
συγκεκριμένα των Ιερών Ναών Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
(Μητροπολιτικός Πειραιώς), Θείας Αναλήψεως (Μητροπολιτικός 
Δραπετσώνας), Αγίου Ιωάννου Ρέντη (Μητροπολιτικός), Αγίου Νικολάου 
συμπολιούχου Πειραιώς, Αγίου Βασιλείου Πειραιώς, Αγίας Παρασκευής 
Καλλιπόλεως, Ζωοδόχου Πηγής Χατζηκυριάκειου, Αγίων Αναργύρων 
Καραβά, Αγίου Δημητρίου Πειραιώς, Αγίας Σοφίας Πειραιώς, Αγίου 
Ελευθερίου Καμινίων, Αγίου Παντελεήμονος Δραπετσώνας, Προφήτου 
Ηλιού Καστέλλας και Υπαπαντής Ταμπουρίων.
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Παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων,
βοηθός Επίσκοπος και Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, ο 
πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης Παναγιώτου, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της 
Ιεράς Μητροπόλεως, ο Πρόεδρος των Κέντρων Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος 
Τσιμούρης, ο Διευθυντής λειτουργίας των Κέντρων Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος 
Σιγάλας, καθώς και οι Υπεύθυνοι Ιερείς των Κέντρων και οι Υπεύθυνοι Ιερείς 
Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως. Στην αρχή της εκδήλωσης ο Διευθυντής 
Λειτουργίας των Κέντρων παρουσίασε έναν απολογισμό της ιεραποστολικής 
χρονιάς που ολοκληρώθηκε. Στην συνέχεια πραγματοποιήθηκε ομιλία από την κα 
Ολυμπία – Μαρία Ποντίκη, Θεολόγο, Ψυχοθεραπεύτρια και σύμβουλο οικογένειας 
με θέμα: «Η λειτουργική συζυγία ως ακρογωνιαίος λίθος της γονεϊκότητας και της 
ψυχοπνευματικής αναγέννησης της κοινωνίας».

Στη συνέχεια της εκδήλωσης η χορωδία του 33ου Δημοτικού Σχολείου 
Πειραιώς απέδωσε επίκαιρα τραγούδια. Στο τέλος της εκδήλωσης απεύθυνε 
χαιρετισμό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ο οποίος 
αρχικά ευχαρίστησε την κα Ολυμπία Ποντίκη για την ομιλία της, προσφέροντάς 
της μια εικόνα της Αγίας Ειρήνης και ένα μετάλλιο του Ιερού Ναού.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαριστώντας, επίσης, όλους για την παρουσία τους και την 
προσφορά τους στα Κέντρα Στηρίξεως Γάμου και Οικογένειας – Σχολές Γονέων της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς και αναφέροντας πως η κα Ποντίκη περιέγραψε με 
τρόπο εκπληκτικό μέσα από την εισήγηση της, τον ρόλο των Κέντρων Στηρίξεως 
Γάμου και Οικογένειας – Σχολών Γονέων, επεσήμανε πως είμαστε πραγματικά σε 
μία δύσκολη εποχή και πως η οικογένεια είναι το κύτταρο και του Έθνους και της 
Εκκλησίας.

Αναφερόμενος στο δημογραφικό ζήτημα που, όπως σημείωσε, συναρτάται 
απολύτως με το θέμα της οικογένειας και του γάμου, υπογράμμισε πως εάν 
θέλουμε να επιβιώσει το Έθνος μας, ο πολιτισμός μας, η πίστις μας πρέπει 
οπωσδήποτε να ενδυναμωθεί αυτός ο υπέρτατος και ιερός θεσμός του γάμου που 
είναι «Μυστήριο Μέγα», όπως λέει ο Απόστολος των Εθνών Παύλος, γιατί, όπως 
εξήγησε, «πρότυπο του αληθινού γάμου, είναι ο γάμος του Κυρίου με όλους μας. 
Καλούμαστε να αγαπούμε ο ένας τον άλλον όπως ο Χριστός την Εκκλησία, δηλαδή 
χωρίς όριο, χωρίς ιδιοτέλεια, χωρίς ίδιο συμφέρον, απροϋποθέτως, γενναιόδωρα, 
καρδιακά και τότε όλα επιλύονται».



«Σας εύχομαι να έχετε πάντοτε την αγάπη του Θεού μέσα σας. Να την 
ακτινοβολείτε, να τη διαιωνίζετε και το έργο των Κέντρων Στηρίξεως Γάμου και 
Οικογένειας – Σχολών Γονέων να είναι πάντοτε ευλογημένο από τον Κύριο μας», 
είπε ολοκληρώνοντας τη σύντομη προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος.

Στη συνέχεια, στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού τα παιδιά του 27ου 
Δημοτικού Σχολείου Πειραιώς, χόρεψαν Ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς, 
κλείνοντας με χαρούμενο τρόπο την όλη εκδήλωση.

Δείτε σχετικό φωτογραφικό υλικό ΕΔΩ.
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